LLeAu:
CdchopmMnpoBaTb NPEACTABAEHUE O

CTPOEHUU KUCAOPOAHbIX
COeAUHEeHUH a3oTa.

PaccmoTpeTb chusnyeckme u
XMMU4EeCK1ue CBOUCTBA
KMUCAOPOAHbIX COEAUHEHMU A30TA B

cBeTe OBP.



C.O

Okcunapbl

Bbpatskosa C.b.

29.10.2016




N,O, NO Z Hecone06pa3ywmue OKCHAbI

N,O,. — aHrnapug asotucton kucnotsl (HNO,)

NO2 n ero anvep N 204 — aHrugpmabl asotuctor (HNO,,
n asotHou kucnot (HNO,)

NIOi — aHruapua a3otHou kucnotsl (HNO,)



BewecTBa, obpasyowmecs us OKCUAOB
asoTa:

@ N
~ N N”"‘\O'z\ HNO COAU HUTPUTDI

2 2 3 2




(450 -600°C)

INO + 0, = 2NO,

NO + NO,_ — N203 ( OXNnaxaeHue )



CBoucTBQ
coAeobpa3yloLUX OKCUAOB

N,O, + H,0,,,, =2 HNO,
N,O;+H,O0,,,,, =2 HNO, + 4 NO
2NO, + H,0,,,, = HNO,+ HNO,
3NO,+H,0,,,,, = 2HNO,+NO

NO,+SO, = NO + SO,

N,O,+ H,0 =2 HNO,




NSNS SNSKKKX

1. ’KMAKOCTD,

2. 0e3 11BeTA,

3. pe3KkuH 3anax,

4. nbIMUT (J1IeTyuas),

S. HEOTPAHUYECHHO PACTBOPSAETCH B
BOJIE,

6. paziaraercs Ha cBeTy (XpaHsT B
0OaHKaX U3 TEMHOI'0 CTEKJIA)
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OAY4YEeHMUE A30THOMU
KUCAOTDI

JlabopaTopHbIKN cnNocoob:

KNO,+H,SO, =HNO,+ KHSO,

[MpOMBbILWSIEHHbIN CNOCOD:

NH.+ 50, S 4NO+6H,0

INO +0, S 2NO,  OTePtRn
ANO, + O, + 2H,0 = 4HNO




CBOUCTBA A30THOMU
CAOTDI

Cu0 -+ 2HNO, = Cu(NO,),+ H,0

a(OH),+ 2HNO, = Zn(NO,),+

)0

Na,CO, +2HNO, = 2NaNO, + H,0+CO0,T
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coOble CBOUCTBA A30THOM
KUCAOTbI

5 +6HN03 g H2804 75 6N02+2H,O (xun.)‘

C +4HNO, = CO.

4NO,

2H,0

Cu+8HNO, , = 3 Cu(NO,),+2NO+4HC

Cu +4HNO, = Cu(NO,),+2NO,+2H,0



C xoHuyeHTpuposaHHo#n HNO,

MaccuBupoBaHue
T

Li K Ba Ca Na Mg Al Mn Zn Cr Fe Co Ni Sn Pb (H) Bi Cu Hg Ag Pt Au

HRHIN IO

C pasbasneHHoi HNO,



1. HNO, + Me = pearupyior Bce
MeTaJLIbl KpoMe Au, Pt.

2. HNO3 + Me =
3. HNO3 (kontt) + (Al, Fe, Pb, Ni, Cr, Be) #

4. HNO3( - (AL, Fe, Pb, Ni, Cr, Be) =

Bparskosa C.b. 29.10.2016 14



5 Bparskosa C.b. 29.10.2016



Bpatsikoea C.B. 29.10.2016



Bpatsikoea C.B. 29.10.2016



PacTBopeHue OAAropoAHbIX
TAAAOB B ((LLapckou

BbiaeneHue cBoO0AHOro xnopa:

3HCI + HNO,=Cl,+NOCI+2H,0

Okucnenue Au u Pt:

Au +3HCI + HNO, = AuCl,+ NO + 2 H,0
3Pt +4HNO,+ 12 HCI=3 PtCl, +
+4NO+8H
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AnOMALLHee 3dAdHUue
§ 26

ynp. 1,2, 4




